

mti belföldi hírek

52 kiadás

1960 május 13.

22 óra 30 perc

bb 74. pénteken átadták rendeltetésének a zagyvapálfalvi tábla-
üveggyár minőségi műszaki üveget gyártó új békeüzemét

1960. május 13.

Közel három éve kezdték meg zagyvapálfalván hazánk egyetlen
táblaüveg gyárának nagyméretű felújítását. Százhatván milliós
beruházással új, korszerű táblaüveggyár épült a régi szomszédságá-
ban. egy hónappal ezelőtt begyújtották, s azóta a magyar üveggyár-
tás legkorszerűbb üvegolvasztó kemencéje elérte az üvegolvasztáshoz
szükséges 1400 fok fölötti hőmérsékletet, s csütörtökön az új szov-
jet automata táblaüveghúzó gépeket is megindították próbára.

pénteken délután felavatták az új táblaüveggyárat. az ünnepség-
re eljöttek a gyár építésében résztvevő építőipari és szerelő
vállalatok munkásai, az építőipar több vezetője, a moszkvai és Le-
ningrádi üvegipari gépkonstruktorokét a. v. voljkov, a szovjetunió
építéstudományi intézetének igazgatója képviselte.

szokup Lajos
építésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet, majd kormány-és
miniszteri kiténtetéseket adott át az építésben és szerelésben ki-
tűnt munkásoknak, műszaki vezetőknek.

az új gyárat katona gyula, a zagyvapálfalvi táblaüveggyár
igazgatója vette át. /mti/



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1 kiadás

1960. május 14.

6 óra - perc

bb 1. több mint kétszáz határozatot hoztak a tanácsok munkájuk
javítására, a lakosság panaszainak megszüntetésére, a gyakorlati
oktatás kiterjesztésére

1960. május 14.

az elmúlt hetekben fővárosszerte tanácsuléseken vitatták meg a
kerületekben az oktatás, az egészségügy, a népművelés, a köztisz-
taság, a gyermekélelmezés időszerű kérdéseit, a vita eredményeké-
rt több mint kétszáz határozat született a tanácsok munkájának javítá-
sára, a különböző panaszok orvoslására.

a kilencedik kerületi tanács például az oktatási osztály mun-
kájáról tárgyalt. a tanácsstagok elismeréssel szóltak a pedagógusok
tevékenységéről, s a gyakorlati oktató-nevelő munka eddigi ered-
ményeiről. úgy döntöttek, hogy a következő tanévben a ferencváros
valamennyi általános és középiskolájában bevezetik a politechnikai
képzést, a kerület gyáraihoz, üzemeihez pedig felhívással fordul-
nak: minél több gimnazistát ismertessenek meg üzemük életével, a
gépek működésével, kezelésével.

sok szó esett az ifjúság neveléséről, az elhelyezkedési lehe-
tőségekről a pestlőrinci tanács ülésén is. elhatározták, hogy a
jövőben rendszeres baráti találkozókat rendeznek a munkásfiatalok
és a középiskolások között, egy tanácsstagokból álló különbizottság
pedig gondosan megvizsgálja, milyen foglalkoztatási lehetőségek
várják az iskolákból kikerülő 14-16 éves, tovább nem tanuló gyere-
keket, a kerületben egyébként sok szülő panaszkodott a napközis
fiatalok ellátására. az észrevételek alapján a kereskedelmi és az
oktatási állandó bizottság tagjai figyelemmel kísérik majd a gyer-
mekek élelmezését, a koszt tápértékét, változatosságát és mennyi-
ségét.

érdekes határozat született a tizenhetedik kerület tanácsulé-
sén. a lakosság társadalmi munkájáról, a beszámolókon elhangzott
újabb felajánlásokról tárgyaltak, s végül utasították a végrehaj-
tató bizottságot, hogy a jövőben a kommunális beruházásokat elő-
sorban azokra a területekre irányozza elő, amelyeknek lakói önen-
dől is sokat tesznek kerületük fejlesztéséért.

a tizenhatodik kerületben széleskörű akció indult a nagykiter-
jedésű kerület tisztábbá, csinosabbá tételéért. a tanács hulladék-
gyűjtő kosarokat helyeztet el a forgalmasabb utvonalakon, megvizs-
gálják, hogy a méh-telepek egészségügyi, tisztasági szempontból
megfelelő helyen vannak-e, s ha szükséges, új telephelyet jelölnek
kik számukra. a tanácsstagok javaslatára kérelemmel fordulnak a fővá-
rúshoz: legalább két kuka szemétygyűjtőt adjon a kerületnek, hogy
a főutvonalakon bevezethessék a pormentes szemétygyűjtést. /mti/

bb 2. izotóppal jelzett műtrágyát és növényvédőszeret küldött a moszkvai Tyimirjazev akadémia az agrokémiai kutató intézet - eredményes a magyar mezőgazdasági izotóp-kutatás

1960. május 14.

a mezőgazdasági kutatások egyik legkorszerűbb eszközének, a radioaktív izotópoknak sokoldalú felhasználására eredményes új módszereket dolgoztak ki az agrokémiai kutató intézetben. tízféle jelzett foszforműtrágyát állítottak már elő, amelyekkel minden eddigi eljárásnál pontosabban meg lehet állapítani a műtrágyák hatását a növények fejlődésére. hasonló jellegű kísérleti célokat szolgál az izotóppal jelzett simazin is.

az intézetben kidolgozott mérőtechnikai módszerekkel egészen kezdeti stádiumban tudják észlelni a talajeróziót és rendkívül pontos tanulmányozzák a talaj vizgazdálkodását. sugárzó izotópokkal vizsgálják többek között a humusz-képződés folyamatát, a növénygyökérzet fejlődését és a különböző talajjavítási eljárások hatását. a mezőgazdasági kutatóintézetek összesen husz témában hasznosítanak radioaktív izotópokat. most ugynevezett stabil izotópok alkalmazásával próbálkoznak olyan elemek vizsgálatára, amelyeknek nincsen jó sugárzó izotópjuk, az új módszerrel rövidesen kísérleteket folytatnak a talajban és a műtrágyákban levő nitrogén hatásának pontos megállapítására.

a magyar mezőgazdasági izotóp-kutatás eredményeit jelzi az is, hogy az agrokémiai kutató intézetből a napokban a moszkvai Tyimirjazev akadémia küldtek sugárzó izotóppal jelzett simazint és többféle műtrágyát. /mti/

..

bb 3. május 18-ig befejezik a közművek a nagykoruton az előkészítő munkálatokat - június elsejétől éjjel-nappal dolgoznak a vasút és az utépitők - színes aszfaltból készülnek a forgalomirányító jelzések

1960. május 14.

a nagykoruton, - mint ismeretes - június elsejétől július 10-ig átépítik a dohány utca és a november 7 tér közötti szakaszt. előzőleg március közepétől kezdve a közművek dolgoztak ezen az utszakaszon és cserélték ki a sokhelyütt 70-80 esztendőes vezetéseket, a hálózatot.

/folyt.köv./

bb 3. /május 18-ig... folyt./-

a gázművek április végén elkészült munkájával, májusban a vízművek, a csatornázási művek és az elektromos művek munkásai dolgoztak, illetve dolgoznak még most is. tekintettel azonban arra, hogy május 20-án megnyílik a budapesti ipari vásár, amelyre sokan érkeznek vidékről is és így a szokottnál is nagyobb lesz a forgalom, a csőcseréket május 18-ig befejezik. május 18-tól június elséjéig semmiféle nagyobbarányú bontás nem lesz a nagykoruton.

június elsejével azonban megkezdődik a nagy vasut- és utépités. három nagy vállalat vonul fel: a fővárosi vasutépítő vállalat, a fővárosi utépitő vállalat és az aszfaltutépitő vállalat. a munkások éjjel-nappal dolgoznak majd, hogy határidőre korszerűsítsék a villamosvágányt és elkészítsék az aszfaltburkolatot. a tervek szerint két műszakban bontják az uttestet, illetve betonoznak, később aszfaltoznak, készítik a villamosvágányokat, a harmadik műszakban pedig anyagot szállítanak a helyszínre.

az átépítés pontos menetrendje már elkészült. ez a menetrend meghatározza, hogy az uttest melyik szakaszán milyen tennivalók lesznek és feltünteti, hogy az egyes munkafázisokat mikorra kell befejezni. tájékoztat arról is, hogy a dohány utca és a november 7. tér közötti szakaszon mikor közlekedhetnek a szemétszállító autók, továbbá azok a teherautók, amelyek az ottani üzleteknek árut visznek. a törekvés az, hogy az áruellátásban fennakadás ne legyen.

az átépítés idején a köruti villamosok elterelő vágányokon, de a köruton járnak, az ideiglenes vágányokon azonban - érthetően - lassabban, óvatosabban. a 70-es és a 78-as trolibusz ugyancsak áthaladhat a nagykoruton, az 5-ös autóbust azonban később meghatározott időpontban rövid időre elterelik.

az aszfaltot recézve készítik, mert ez a forgalom szempontjából jobb: biztonságosabb rajta a közlekedés. a gyalogátkelő sávokat sárga kerámiával rakják ki, míg a forgalomirányító jelzéseket színes aszfaltból készítik. /mti/

..

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. május 14.

6 óra 15 perc

bb 4. május 29-én nyílnak az első motelek - bővítették, kicsinostították a balatoni vendéglátóhelyeket - az idén már zavartalan lesz az áruellátás a balaton partján - szezonnyitás előtt a vendéglátóipari központban

1960. május 14.

május 15-én kezdődik a nyaralási szezon és ha ekkor még nem is zsúfoltak az üdülők, azért a vendéglátóipar és a kereskedelem nagy nyári forgalma már megkezdődik. idén tavasszal, néhány nappal a szezonnyitás előtt a következő tájékoztatást adták a vendéglátóipari főigazgatóság illetékesei az mti munkatársának:

- az idén nyáron jelentősen javul az ellátás a nyaralóhelyeken. újabb vendéglőkkel, éttermekkel, szórakozóhelyekkel nem bővült a balatonpart vendéglátóhálózata, a meglévőket azonban korszerűsítették; technikailag jobban felszerelték, gépekkel látták el, és ahol lehetett, kerthelyiséggel egészítették ki. a földvári, tihanyi, síófoki és keszthelyi moteleket, amelyek tavaly is „sztrók” voltak, kicsinosították. az idén a vendégeket már jobban felszerelt szobák várják. elrendelték, hogy a kibérelt szobákhoz a motel kötelező adni szappant, tisztítószereket, törülközőt, írószeret, levélpapírt, stb. a külföldi vendégek tavaly ugyanis ezeket hiányolták. az idén a motelekből a gépkocsimegőrzésen kívül kocsimosást is vállalnak. a vendégek helyben bérelhetnek majd nyugágyat, gumimatracot és szobai ventilátort is. a tihanyi motel 48 férőhellyel bővült. a tervek szerint a földvári és a keszthelyi motel már május 29-én megnyílik. a tihanyi június elsejétől, a síófoki pedig június 3-tól fogad vendéget.

az eszpresszók, éttermek, zenés szórakozóhelyek május elseje és június 15-e között nyílnak. ezeknek nagyrészt szintén korszerűsítették. a berendezéseket sokhelyütt felújították, kicserélték a butorokat is. az idegenforgalmi vállalat üzemeiben 800.000 forint értékű gépet szereltek fel, főleg hűtőszekrényeket, hidegpultokat, gyorssütőket és szelatelőket. a hévízi gyöngyvínag-cukrászdát 400 személy befogadására alkalmas kerthelyiséggel bővítették. badacsonyan a nyaralók szezonnyitáskor már új bisztrót találhatnak; szántódon és tihanyban pedig korszerű büfé-pavilont. több étteremben, ahol erre lehetőség volt, hidegkonyhát létesítettek.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. május 14.

6 óra 20 perc

bb 4. /május 29-én nyílnak... folyt./

a tihanyi szálló is bővült. a volt külügyminisztériumi üdülőt 20 új szobával egészítették ki. ez az új szálloda az idén már vendégeket fogad. a cukrászati és hidegkonyhai készítmények állandó utánbővítéséről nyáron már három új üzemi gondoskodik. balatonalmádiban és keszthelyen cukrász, balatonbogláron pedig hidegkonyhai üzemet létesített a vendéglátóipari főigazgatóság. balatonfüreden az aranycsillag és a balaton éttermet újították fel jelentős beruházással, a többi vendéglátóhelyet pedig mindenütt a balaton partján gyönyörű virágágyakkal, parkokkal vették körül.

az idén javul a balatonpart áruellátása is. tavaly főleg az étel- és ital-ellátásra volt sok panasz. egyes étel- és ital-ellátók későn érkeztek meg, nem volt mindig friss zöldség és gyümölcs. az idén nyáron ez már megszűnik. a kereskedelem szerződést kötött a környékbeli termelőszövetkezetekkel és állami gazdaságokkal, amelyek vállalták, hogy naponta friss áruval látják el az üdülőhelyek piacait, étel- és ital-ellátóüzleteit. azonban, ha ez sem lenne elég, a fővárosból ingázó járatban autóbuszkaraván szállítja majd az étel- és italmiszer-t a balatonpart boltjaiba. megoldották a kenyérkérdést is. vásárnaponként is lesz mindenütt friss kenyér és péksütemény, mivel a sütőipari vállalatok szombaton éjjel is sütnék. a husellátás is javul. intézkedtek, hogy a napi huskészletek 50 százalékának mindig disznóhúsnak kell lennie, a másik 50 százalék pedig vegyes húsról legyen. a hal-ellátásban valószínűleg az idén is zavar lesz, bár a nyáron már a helyről is rendszeresen szállítanak friss halat a balatonra. ital mindenütt lesz elegendő. tavaly tízmillió pohár sör fogyott a balatoni üdülőhelyeken, az idén 13 millióra számítanak. bort 61 százalékkal többet hoznak nyáron forgalomba, mint az elmúlt évben. az üdítőital-ellátást úgy szervezték meg, hogy a legnagyobb nyári melegben is mindenkinek jut majd elegendő hűtő, ezenkívül műanyagba csomagolt szörpöt is forgalomba hoznak. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás 1960. május 14. 10 óra 01 perc

bb 5. emléktáblával jelölték meg miskolc műemléki épületeit
1960. május 14.

több éves munkával elkészült miskolc város műemlékeinek pontos jegyzéke.

a művészettörténeti, építészeti és történelmi nevezetességű házakat a városi tanács emléktáblával jelöli meg. ezek közé tartozik többek között miskolc főutcáján álló rákóczi-ház, amelyben 2. rákóczi ferenc tartózkodott az ónodi országgyűlés előtt. emléktáblát kapott a béke-téren álló emeletes épület is, amelyben miskolc legelső vaskereskedése, az egykori „arany kasza” működött.

tervezik, hogy a város műemléki nevezetességeiről képes ismertetőt adnak ki./mti/

.-

bb 6. film a politechnikai oktatás legjobb módszereiről
1960. május 14.

szegeden a radnóti miklós gimnáziumban - ahol az országban az elsők között vezették be a politechnikai oktatást - elkészültek a gyakorlati foglalkozások legjobb módszereit népszerűsítő első oktatófilm felvételei. a 20-25 perces kisfilmet a művelődésügyi minisztérium megbízásából az iskolai filmintézet munkatársai készítették. a felvételek bemutatják a szegedi középiskola nyolc tanműhelyében folyó munkát, főleg a fémmegmunkálással kapcsolatos oktatási módszereket, s a diákok által készített különféle használati eszközöket ismertetik majd a filmkockák./mti/

.-

kk 9. bemutatták a szakembereknek a benzur-televízió készüléket
1960. május 14.

a székesfehérvári villamosság-, televízió- és rádiókészülékek gyárában nagy sikerral mutatták be az új típusú, benzur-televízió készüléket az ország különböző vidékeiről meghívott szakembereknek. a benzur-televízió-újonnan készült, ugynevezett csupakép kivitelben készül. a készülék sorozatgyártását megkezdték és rövidesen forgalomba kerül./mti/

.-

mti b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás 1960. május 14. 10 óra 10 perc

bb 7. „mit dalolnak a borsod-abauj-zemplén megyei szlovákok”, címmel gyűjteményt adnak ki miskolcon
1960. május 14.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztályának kezdeményezésére deme dezső nyelvész több évi munkával felkutatta és összegyűjtötte a már-már feledésbe merülő szlovák népi balladákat, táncokat, dalokat, népi játékokat. a gazdag anyagot répáshuta, rudabányáska, kishuta és mucsony környékén gyűjtötte. a magyar- és szlováknyelvű gyűjtemény többek között tartalmazza azokat a szlovák népi dalokat is, amelyek akkor születtek, amikor a munkanélküli dolgozók ezrei vándoroltak ki hazánkból amerikába. a proletár internacionalizmus eszméit ápoló gyűjteményt a megyei tanács jövőre könyv alakban is kiadja „mit dalolnak a borsod-abauj-zemplén megyei szlovákok”, címmel./mti/

.-

bb 8. restaurálták a martonvásári templom címfal freskóit
1960. május 14.

a martonvásári egykori brunswick-kastélyhoz tartozó kápolnában címfal osztrák festő értékes kitűnő állapotban megmaradt freskói kerültek elő a többszörös ráfestés alól. a nagyméretű mennyezeti freskót és az oldalfreskókat bicskei karle jános festőművész restaurálta./mti/

.-

bb 10. a belkereskedelmi minisztérium intézkedésére
1960. május 14.

a lakosság jobb áruellátása érdekében a nyári időszakban, május 15-től /vasárnaptól/ szeptember 15-ig a fővárosban és a vidéki városokban a tej árúszító boltok 5-15 százalékát vasárnap reggel 7-től 10 óráig nyitva kell tartani.

a vasárnap nyitvatartó boltokat az illetékes tanácsok végrehajtó bizottságai jelölik ki.

a vasárnapi tejárúsításra kijelölt boltok a nyitvatartási időt szembejuttató helyen kötelesek feltüntetni./mti/

.-

mti bel f ö l d i h i r e k

10. kiadás

1960. május 14.

11 óra 10 perc

bb. 16. a szovjetunióból kaptak tenyészkacsa tojásokat szolnok megye termelőszövetkezetei

1960. május 14.

Czinege Lajos, a szolnok megyei pártbizottság első titkára a szovjetunióban tett látogatása alkalmával megtekintette a komintern nevű szovhoz, ahol különösen nagytestű és nagy tojáshozamu kacsákat tenyésztenek. A szovhoz elnöke megígérte, hogy alkalomadtán a pekingi és az ukrainszkája fajta keresztezéséből származó kacsák tojásaiból szolnok megye termelőszövetkezeteirek is küld. egy hónappal ezelőtt repülőgépen 200 kacsatojás érkezett a szolnoki megyei termelőszövetkezetek címére. az értékes tenyészanyagot a szolnoki keltetőállomás gépeibe helyezték, ahol most keltek ki az első kiskacsák. a „hibrid”, kacsákat a fegyverneki vörös csillag és a béke termelőszövetkezet baromfi-telepére szállították, ahol törzstenyészetet alakítanak ki.

/mti/

bb. 17. nagyteljesítményű galliumgyártó cellát szereltek fel Ajkán

1960. május 14.

az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó vállalat kísérleti üzemében somosi János mérnök irányításával egy évvel ezelőtt kezdtek meg az aránynál is értékesebb galliumfém gyártását. az ezüstfehér anyagot a timföldgyártáskor, a munkamenet megzavarása nélkül nyerik, nagyteljesítményű gépi berendezésekkel. a fémipari kutató intézet útmutatása alapján épített vegyigépek az egy éves kísérleti termelésnél minden tekintetben beváltak és a sikeres próbák után hozzákezdtek a galliumüzem bővítéséhez. a veszprémi vegyipari egyetem kutatóinak segítségével az eddigieknél nagyobb teljesítményű, minden tekintetben korszerű fémgyártó cellát állítottak össze. ez a szerkezet - elődeihez képest - négyszer annyi galliumot von ki az oldott bauxitból és kiszolgálása is gazdaságosabb. a nagyteljesítményű cella kipróbálását rövidesen megkezdik.

/mti/

1. kiadás

1960. május 14.

óra 15 perc

18. , , öreg fejtésből , , 10.000 tonna szenet termelt ki nagy
dezső szocialista munkabrigádja

1960. május 14.

a komlói kossuth-bányában a kapitalista időkben több szén-
telepet nem tudtak lefejtetni a tűzveszély miatt. az egyik ilyen
öreg fejtésben , , 10.000 tonna jóminőségű szén maradt benn,
nagy dezső 70 tagú brigádja vállalkozott arra, hogy korszerű
tűzvédelmi módszerek alkalmazásával kitermeli a szenet az el-
hagyott bányarészből. a csapat hónapok óta sikeresen küzd le
a felmerülő nehézségeket. a tűzveszély ellen homokos iszapotással
védekeznek. gátolta munkájukat, hogy a régi térkép pontatlan
volt. gondos, körültekintő munkával naponta 180-200 tonna
szenet termeltek ki az elhagyott bányából, amelyben most már
mindössze félezer tonna szén vár lefejtésre. a csapatnak a napok-
ban megtartott termelési tanácskozásán egyhangulag ítelték oda a
szocialista munkabrigád címet.

/mti/

19. május harmadik vasárnapján 15-én rendezik a hagyományos
tiszazugi napot tiszakürtön

1960. május 14.

a hagyományos tiszazugi napot az idén május harmadik
vasárnapján, 15-én tartja a kunszentmártoni járási tanács és hazafias
népfrontbizottság tiszakürt termelőszövetkezeti községben. ebből az
alkalomból tiszazug nagymultú községeinek és járásainak színpompás
művelődési seregszemléjét is megrendezik, mintegy ötven községi és
termelőszövetkezeti énekkar, táncsoport, zenekar szerepel majd.
színpadra lép többek között a híres cibakházi és csépai
parasztkórus, a mesterszállási énekkar. ott lesznek a tiszazug legjobb
népitanácsai és vendégül látják a szolnoki ady endre művelődési
ház énekkarát is. az egészséges bemutató sorozatot szovjet vendégek
szereplése egészíti ki. a rendezőség több ezer főnyi vendégsereget
vár a szép ünnepségre. /mti/

12. kiadás

1960. május 14.

11 óra 30 perc

bb 21. huszonöt külföldi szerszám-gép segíti makón a mezőgazdasági eszközök gyártását

1960. május 14.

a makói mezőgazdasági gépgyárban az elmúlt hónapokban 25 külföldi szerszám-gépet szereltek fel. a jobban szervezett munkán és a munkaversenyen kívül, ezek is hozzájárultak ahhoz, hogy a gyár fennállása óta először telteljesítette eddig esedékes idei tervét.

különösen fontos ez azért, mert a mezőgazdaság ebben az időszakban várja leginkább az új gépeket, eszközöket. ilyen például az újfajta, motorral működő, csörlős gépkapa, amelyből az egész évre rendelt hetven darabot elkészítették. folyamatosan és határidőre szállítják a szénarendsodrókat is. eddig több mint hatszázat bocsátottak a mezőgazdaság rendelkezésére. júliusig elkészítenek nyolcszáz kazalozó elevátort és több más mezőgazdasági eszközt. /mti/

bb 20. 216 baranyai termelészövetkezet premizálja a többlettermést

1960. május 14.

a baranyai termelészövetkezetek az év elején készített tervükben szemeskukoricából 15 és fél, burgonyából 78, cukorrépából pedig 133 mázsás termést irányoztak elő. azóta a közgyűléseken a szövetkezeti gazdák ezrei vállalták, hogy a tervezettnél nagyobb termést takarítanak be kapásnövényekből. a szövetkezetek azokat a tagokat, akik kukoricából, burgonyából, cukor- és takarmányrépából, továbbá babból a tervezettnél jobb eredményt érnek el, a többlettermés

25-50 százalékával premizálják. tavaly mindössze 37 termelészövetkezetben alkalmazták ezt az ösztönző módszert, az idén már 216 helyen - a megye közös gazdaságainak háromnegyed részében - jutalmazták a többlettermést. mintegy 120 baranyai termelészövetkezet az állattenyésztésben dolgozók premizálását is bevezette. a tehenészek például a terven felül kifejt tej minden literjéért 50 fillért kapnak, azok, akik jobb hizlalási eredményt érnek el, a hústöbblet minden kilogramja után ötven fillér, illetve egy forint prémiumban részesülnek. /mti/

10, 35

13. kiadás

1960. május 14.

11 óra 50 perc

bb. 22. önálló általános iskolát létesítenek a felnőtt dolgozók részére a Lenin kohászati művekben

1960. május 14.

a Lenin kohászati művek dolgozóinak jelentős része az idősebb korosztályhoz tartozik és a múltban nem volt módjuk az általános iskolával egyenlő értékű végzettséget megszerezniük. a szakszervezet a nevelési osztállyal együtt arra törekszik, hogy a dolgozók tanulását minél jobban elősegítse. az utóbbi három évben hatszáz idősebb dolgozó végezte el az általános iskola esti tagozatát. az eredmény még jobb lehetett volna, a munkások nagyrésze azonban vált műszakban dolgozik, s így az iskola rendszeres látogatására nincs lehetősége, ez végső fokon lemorzsolódást idézett elő.

ezért az ősztől kezdődően megindítják az idősebbek részére a gyár önálló általános iskoláját. a kohászat közelében több tantermes épületben függetlenített pedagógusok tanítanak. a szeptemberben megnyitól iskolában a tanítást úgy szervezik meg, hogy figyelembe veszik a dolgozók munkabeosztását.

úgy számítják, hogy az ősszel az új iskolában az eddigi évi átlagnál kétszer több, mintegy négyszáz dolgozó kezdi meg a tanulást.

/mti/

bb. 23. ötvenszeres tolvajt értek tetten a labdarugó-mérkőzésen

1960. május 14.

mult év őszén sorozatos lopások történtek a fáy utcai sporttelep öltözőjében: a tettes alkulccsal kinyitotta az öltöző szekrényeket és pénzt, különböző értékeket lopott el. a március 5-ii vasas-bvsc mérkőzés alkalmával az öltözőben tettenérték borovics andrás, 13. petneházy utca 27. szám alatti lakost. megállapították, hogy a börtönből való kiszabadulása óta mintegy 50-szer követett el lopást alkulcs felhasználásával. munkahelyén, a parkettaárugyárban 11 alkalommal károsította meg a dolgozókat. büncselekményeivel, mintegy 70.000 forintos kárt okozott. a pénzt nőismerőseivel elmulatta, a rendőrség borovics andrást, valamint horváth jános - petneházy utca 40 szám alatti lakos - orgazdát előzetes letartóztatásba helyezte. rajtuk kívül még két személy ellen indult eljárás bünpártolás és orgazdaság címén.

/mti/

10, 43

14. kiadás

1960. május 14.

13 óra 10 perc

bb. 24. mai témájú műveken dolgoznak a magyar írók

1960. május 14.

számos magyar író dolgozik a mai élet problémáit tükröző műveken.

szabó pál jelenleg kisregényen dolgozik. a könyvben egy vidéki **környezet** életével az író az egész környezet problémáit, a termelőség-összetartozási mozgalom kérdéseit ábrázolja. ezenkívül az országos rendező iroda megbízására ignác rózsaival és tamási áronnal közösen dolgozik egy zenés, derűs vígjátékon, amelyet nyáron a szabadtéri színpadokon mutatnak be.

tamási áron egyébként nemrégiben fejezte be szírom és boly című regényét, amely a baglyodi termelőség-összetartozási alakulásának történetét mondja el. a könyv a szépirodalmi kiadónál jelenik meg.

illés béla nagyméretűnek tervezett regényen dolgozik, amelynek meséje 1956 november 4-én kezdődik és 1959-ben ér véget. a regény hőseinek életét ábrázolva az író a 20. század első felének történelmébe is visszaillesztet az olvasóval. a könyvnapra kiadják illés béla anekdoták könyve című kötetét, amely az eddig megjelent anekdotákon kívül újabb történeteket is tartalmaz és az olcsó könyvtár sorozatban jelenik meg.

mesterházi lajosnak most mutatták be sikerrel üzenet című, az ellenforradalom utáni időkről szóló drámáját a nemzeti színházban. az író jelenleg legújabb írásaiból állít össze novellas-kötetet, a könyv első sorban mai témájú elbeszéléseket tartalmaz és a magvető könyvkiadó gondozásában jelenik meg.

godá gábor most adta le a szépirodalmi kiadóhoz napló-füzetéből című, 1945-től megjelent cikkeinek válogatását. az író nemrégiben érkezett meg szigligetről, ahol befejezte protokoll című mai tárgyú szatirikus elbeszélései gyűjteményes kötetének összeállítását. godá gábor tovább dolgozik írás-közben című regényén; amely az írásnak, mint műfajnak szatírja lesz.

kassák lajos az utolsó két esztendő terméséből, szíves új verséből állít össze kötetet. simon istván első sorban a falu **jelenlegi** életének problémái foglalkoztatják: ilyen témájú verseiből állítja össze legújabb kötetét. jobb így király legújabb gyűjteménye az 1956 óta írt költeményeit tartalmazza és a költő jelenlegi társadalmi, politikai nézeteit tükrözi.

/folyt. köv./
12,27

15. kiadás

1960. május 14.

13 óra 10 perc

bb. 24. / mai témájú műveken.... 1. folyt/

földeák jánosnak, az ünnepi könyvhéten jelenik meg a tékozlók című regénye, amely az ellenforradalomba besodródott fiatalokról, munkásfiukról és leányokról szól. a költő új versesköteten dolgozik, amely a csepeli papírgyár életét ábrázolja. a versek egy része már elkészült; a költemények a munkának, a technikának, a papírgyári dolgozók életének apró tükröképei.

fehér klára vígjátékot ír a jókai színháznak. az író nő egyhatod férj című mai tárgyú darabjában a családi, erkölcsi problémákkal foglalkozik. fehér klára ezenkívül a tenger című regényének harmadik kötetén munkálkodik, amely 1958-tól 60-ig játszódik, tehát napjaink történetét öleli fel. az író nő és férje nemes lászló, most adták le közös könyvüket a kossuth kiadónak majdnem a lomnici csúcsig címmel. a kötet az író házaspár csehszlovákiai élményeinek riportkönyve.

/mti/

bb. 25. megjelent a piacon a csomózott, új sárgarépa

1960. május 14.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 34 vagon és 12 tehergépkocsi árú érkezett, ebből 17 vagon burgonya, 1 vagon vöröshagyma, 1 vagon téli gyökérzöltség, 5 vagon tojás és 10 vagon citrom.

a pestkörnyéki kertészeti termelőség-összetartozások szombaton reggel megkezdték a csomózott ideai karotta-répa szállítását. az állami élelmiszerboltok csomónként 1.60 forintért hozták forgalomba. a szabadföldi salátát fejenként 0.80 - 1 a parajt kilónként 2.60, a kerti sóskát 4.40, az új kelkáposztát pedig 5.20

forintért árusították. más árváltozás nem volt a piacon.

/mti/

12,35

16. kiadás

1960. május 14.

13 óra 11 perc

bb. 26. 22 millió paradicsompalántát ültettek el heves megyében
1960. május 14.

heves megyében néhány napon belül befejezik a paradicsompalánták szabadföldi kiültetését. eddig 22 millió palánta került állandó helyére. a nagy munkát a termelészövetkezeti gazdák családtagjai is segítették. a verpeléti dózsa termelészövetkezetben, ahol rendszeresen 150 asszony dolgozott, naponta 10 holdon ültették el a paradicsompalántákat. több közös gazdaságban, így a nagyrédei kossuth termelészövetkezetben, ahol korán földbe kerültek a kis növények, megkezdték az első kapálást is.

/mti/

bb. 27. csaknem száz bormintával indulhatnak az országos versenyen a balatonvidéki és a somlói termelők

1960. május 14.

a balatonarácsi mezőgazdasági szakiskolában befejeződött a balatonvidéki és a somlói borok versenye. a szakemberek négy tájegység: a badacsonyi, a balatonfüred-csopakai, a balatonmelléki és a somlói vidék legjobb termését, összesen 345 bormintát bíráltak el. a kizárólag nagyobb mennyiségben termelt borokból vett minták megfeleltek a minőségi követelményeknek, s mindössze hét bort zártak ki a versenyen. a titkos szavazással össze-sített adatok szerint a balatonmelléki és a somlói termelők, gazdaságok csaknem száz bormintával indulhatnak az országos versenyen. az idén is a badacsonyi borok bizonyultak a legjobbnak, különösen az olasz-rizling váltott ki nagy elismerést.

/mti/

12,43

17. kiadás

1960. május 14.

14

óra 35 perc

bb. 28. időjárásjelentés

tm/by

1960. május 14.

a meteorológiai intézet jelenti május 14-én, szombaton
13 órakor:

javul az idő

európa középső részein a magasban előnyomuló enyhe, tengeri és a talajon észak-kelet felé szivárgó hővösebb levegő keveredés felhős, esős időjárást okoz. esőzésekről érkeznek még jelentések franciaországból és angliából is, ahol szubtrópusi eredetű légtömegek áramlása figyelhető meg. a szovjetunió európai területének északi vidékein erősödik a hideg, helyenként még napközben sem enged fel a fagy. hazánkban tegnap a dunán-tulon sok felhő volt, többhelyen esővel, veszprém környékén zivatarokkal. az ország többi részén még 12-14 órás napsütés volt. a hajnali órákban a duna-tisza közére is áttért az esőzés. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a dunán-tul középső részein 2-5 millimétert tesz ki. a hőmérséklet tegnap napközben még országszerte 19-23 fokig emelkedett. a felhőzet sugárzást gátló hatására a dunántulon és a duna-tisza közén igen enyhe volt az éjszaka és csak 10-14 fokig süllyedt a hőmérséklet. máshol 4-8 fokos hajnali hőmérsékletek alakultak ki. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17.3 fok volt, a sokévi átlagnál 1.7 fokkal magasabb. budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: fokozatosan javul az idő, holnapra már az ország nagyrészen várható néhány órás napsütés, a tartós esők lassan megszűnnek, később néhány helyen futó jellegű eső, vagy gyenge zivatar lesz. mérsékelt keleti, délkeleti szél. a nappali felmelegedés elsősorban délen és nyugaton kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-21 fok között.

a duna vízállása ma reggel: 236 centiméter.

/mti/

13,20

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. május 14.

11 óra 10 perc

bb 29. baj nélkül átvészeltük a „fagyosszenteket”, -vasárnapra jó kirándulót jelez a meteorológia - a jövő hétre erősebb felmelegedés várható

1960. május 14.

a pénteki derült, meleg idő után a szombatra virradó éjszaka északkelet felől hideg légáramlás érkezett a talaj szintjén. ugyanakkor a magasabb rétegekben szubtrópusi légtömegek vonultak át hazánk felett, az általában öt-hat fokkal eltérő hőmérsékletű légtömegek találkozása a dunántúlon, továbbá a déli megyékben, sőt budapest területén is kisebb esőzéseket okozott, az éjszakai hőmérséklet sehol nem szállt le a fagypontra. északkeleten általában 6-9, az ország egyéb vidékein 10-13 fok volt, az ország leghidegebb pontján nyíregyházán plusz 3 fokot mértek.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondották, hogy a „fagyosszentek”, néven ismert, általában május derekán esedékes lehülési időszakot baj nélkül vészeltük át. szombaton még az ország több vidékén volt kisebb esőzés, főleg a dunántúlon, de az összefüggő felhőzet is többhelyütt felszakadozott már a koradélutáni órákban. valószínűnek látszik, hogy vasárnap kitűnő kirándulót jelez: a hőmérséklet előrejelhető 19-22 fokra emelkedik, szombatinál több lesz a napsütés, de kisebb esőkre még számítani lehet. a jövő hét elején tovább tart a felmelegedés, néhány nap múlva valószínűleg 25 fok fölé emelkedik a hőmérő higánya. /mti/

bb 30. megérkeztek a gyurgyalogok dél-baranyába

1960. május 14.

dél-baranyába, villány környékére megérkezett a gyurgyalogok első csoportja. az egzotikus külsejű, hosszú farkú, színes tollazatú gyurgyalog legszebb költőmaradunk: tavasszal legkésőbb érkezik meg és a legkorábban - rendszerint augusztus második felében indul vissza dél-afrikába. fészkeit - egy két méter hosszú, csőszerű lyukat - a villány környéki meredek löszfalakba vájja. /mti/

14, 23

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. május 14.

15 óra 45 perc

bb 31. rovarok élete közelről - új kiállítás nyílt a fővárosban

1960. május 14.

szombaton a fővárosi szabó ervin könyvtárban érdekes kiállítást nyitottak meg a nagyközönség számára: a fennállásának 50. évfordulóját ünneplő magyar rovarantani társaság rovarok közelről című kiállítását. dr. szelényi gusztáv, a társaság elnöke megnyitó beszédében hangsúlyozta a kiállítás tudományos jelentőségét és szerepét a természettudományos gondolkodás, valamint a biológiai ismeretek bővítésében. a több mint félszáz órára nagyított rovarfénykép dr. móczir lászló külföldön is elismert fotóművész, számos nagysikerű természettudományos film készítőjének munkáját dicséri. a különböző rovarokat rendkívül nehéz viszonyok között fényképezte eredeti környezetükben, élettevékenységük megszokott, s a létért való küzdelem sokszor drámai pillanataiban. a rövid ismertetéssel ellátott fényképek kiállítását rovarabló és a rovarok életéről, a káros rovarok elleni védekezésről írt tudományos könyvek, folyóiratok, valamint richter ilona munkácsy-díjas grafikusművész színes képei, rajzai egészítik ki.

a kiállítást hétköznapokon 9-21, szombaton és vasárnap 9-13 óráig tekintheti meg a budapesti közönség. /mti/

bb 34. befejeződött az élelmiszeripari kutató intézetek első tudományos ülészsaka - kitüntették a legjobb kutatókat

1960. május 14.

az élelmiszeripari kutató intézetek fennállásának 10. évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülészsak szombaton befejeződött. az ülészsak második napján 6 kutatóintézet, illetve laboratórium vezetője számolt be 10 év kutatási eredményeiről. a kétnapos tanácskozás eredményeit babos zoltán élelmiszerügyi miniszterhelyettes foglalta össze.

az ülészsak végén a miniszterhelyettes kitüntette a legjobb kutatókat, a mezőgazdasági és élelmiszeripari tudományos egyesület elnöksége az 1960. évi sigmond elek emlékérmét a magyar élelmiszeriparban kifejtett tudományos munkájukért megosztva pelcz antalnak, az erjedéssipari kutató intézet igazgatójának és kaffka károlynak, a központi élelmiszeripari kutató intézet osztályvezetőjének adományozta. a kosutiny tamás emlékérmét az egyesületben kifejtett eredményes társadalmi munkájáért a méte elnöksége gerő györgy, a központi élelmiszeripari kutató intézet közgazdasági kutató csoportjának vezetője és névai zoltán, a győri megyei minőségvizsgáló intézet vezetője részére megosztva adományozta. tizenketten az élelmiszeripar kiváló dolgozója kitüntetést kaptak. /mti/

15, 33

20. kiadás

1960. május 14.

19 óra - perc

bb 33. bemutatták a sajtó képviselőinek a budapesti ipari vásár csehszlovák pavilonját

1960. május 14.

Szombaton az ipari vásár még épülő csehszlovák pavilonjában Josef Poláček tájékoztatta a sajtó képviselőit, s elmondotta, milyen árucikkeket küldött a csehszlovák ipar a budapesti bemutatóra.

Csehszlovákia ebben az évben 24 nemzetközi vásáron vesz részt és három önálló kiállítást rendez. az idei budapesti ipari vásáron az eddiginél jóval nagyobb területet foglalnak el a csehszlovák áruk. míg tavaly mindössze 1450 négyzetméternyi területet vettek igénybe, most csupán a pavilon területé meghaladja a 2000 négyzetmétert, s ez is kevésnek bizonyul, mert még több árut szeretné volna bemutatni. a vásár csehszlovák kiállítása tükrözi az országaink közötti széleskörű gazdasági kapcsolatokat, s azt, hogy csehszlovákia Magyarország külkereskedelmi partnereinek sorrendjében a második helyet foglalja el.

a vásáron elsősorban gépipari termékeit sorakoztatja fel a csehszlovák ipar. bemutatják a brüsszeli világkiállítás nagydíjat nyert programirányítású félautomatikus másolóesztengőt, kiállítanak univerzális hegesztő automatát, köszörű- és furógépet, betonszállító és csomagológépet, számos mezőgazdasági gépet. látható majd az univerzális zetor-25-ös és 50-es típusú traktor, ezenkívül a traktorokhoz kapcsolható pótkocsi, billenőkocsi és több különleges gép. egyik műszaki érdekesség a sugaras szénaforgató és gyűjtő, amely a kerekek egyszerű átállításával végzi kettős feladatát. nagy érdeklődésre tart számot a hideglevegővel működő szénaszárító, amely lehetővé teszi, hogy a szénát közvetlenül a raktárakban szárítsák. hoznak a kiállításra sportrepülőgépet, személygépkocsikat, tizenkétféle motorkerékpárt, irodagépeket, laboratóriumi felszereléseket, hangszereket, butorokat, s nagy teret kapnak a különböző közszükségleti és ruházati cikkek is.

a pavilon építése befejezéshez közeledik, s felállították a csarnok előtt a 30 méter magas építőipari darut is. a kiállítási anyag már megérkezett, csupán elrendezésük van hátra.

/mti/

15,43

21. kiadás

1960. május 14.

19 óra 05 perc

bb 32. a gépipari tudományos egyesület ünnepi választmányi ülésével végetért a 2. gépipari hét - kiosztották a gépipar 1960. évi tudományos-műszaki nagydíjait

1960. május 14.

a gépipari tudományos egyesület a 2. gépipari hét befejezésekként szombaton ünnepi választmányi ülést tartott a technika házában. a tanácskozáson megjelent Valkó Endre, a mész főtitkára, Bakonyi-Sebestyén Endre, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese és Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszterhelyettes.

Dr. Varga József egyetemi tanár megnyitó beszéde után Bakonyi-Sebestyén Endre számolt be a gépipar időszerű kérdéseiről. mélyen elemezte a gépipar szerkezetében végbemenő változásokat, s rámutatott, hogy a munkaigényes gyártmányok termelése lényegesen növekedett az utóbbi időben. a gépipar egésze négy év alatt 46.2 százalékkal növelte termelését, ezen belül az erősáramú ipar 59, a híradástechnika 77 százalékkal fokozta eredményét. élel-miszer- és vegyipari gépekből kétszer-, a dieselesítéssel összefüggő gyártmányokból háromszor annyit termelünk, mint 1955-ben. a híradástechnikában a rádiógyártás fejlődését lényegesen megelőzte a televízió és különféle korszerű átviteltechnikai berendezések gyártása. a gépipar szerkezeti átalakulásának egyik jellemző vonása, hogy a munkáslétszám elsősorban a finomabb gépeket gyártó üzemekben növekedett, ahol az öt évvel ezelőtti 44.8 százalékkal szemben jelenleg a gépiparban foglalkoztatott munkásoknak kereken 50 százaléka dolgozik.

a munkaigényes termékek gyártásának fokozásával csökkent az anyagfelhasználás. egyetlen év alatt átlagosan 12 százalékkal sikerült leszorítani az azonos értékű gépekhez felhasznált hengereltáru mennyiségét, minden másfajta kelléket is beleszámítva pedig egy év alatt 4,5 százalékkal csökkent a felhasznált anyag mennyisége.

a miniszter első helyettese hangsúlyozta, hogy a következő öt évben az eddigieknél még nagyobb eredményeket kell elérni a gépipar szerkezeti átalakításában. bár gyártmányainknak túlnyomó többsége már elérte a világszínvonalat, igen sokat kell még tenni a gyártási technológiák korszerűsítéséért, szűkíteni kell a hazánkban készülő gyártmányfajták mennyiségét. a túlságosan sokfajta termék előállítása ugyanis akadályozza a legjobban bevált és adottságainknak legmegfelelőbb cikkek fejlesztését. a gépipar termelésének fokozódásánál gyorsabb ütemben kell növekednie az iparág exportjának, mert a gépiparnak igen sok olyan alapanyagra van szüksége, amelyet csak külföldről tudunk behozni. a nagyobb importot csak fokozódó export útján tudjuk kielégíteni.

/folyt.köv./

15,55

22. kiadás

1960. május 14.

19 óra 15 perc

bb 32/a gépipari tudományos ... 1. folyt./ m

ezután gál ödön, a gépipari tudományos egyesület főtitkára tartott beszámolót az elmúlt két évben végzett munkáról és a további feladatokról. a főtitkári beszámoló, majd a választmányi ülés által elfogadott határozat helyesléssel állapítja meg, hogy az egyesület sokkal tevékenyebben vesz részt a népgazdaság feladatainak megoldásában, mint azelőtt, s széleskörű munkát végzett a második ötéves terv irányelveivel kapcsolatos javaslatok kidolgozásában. továbbra is szorosan együtt kívánnak működni állami szerveinkkel a távlati tervek kialakításában és azok bírálatában. olyan módszereket dolgoznak ki, amelyeknek alapján az eddigieknél biztonságosabban össze lehet hasonlítani a külföldi országok és hazánk gépiparjának fejlettségét, elmélyítik az egyesület és a termelő üzemek kapcsolatát. a gyárakban szakmai bemutatókat tartanak, tapasztalatcseréket szerveznek és segítenek a korszerű technológiák elterjesztésében.

a választmányi ülés fock jénőt saját kérelmére, a magas pártfunkciójával járó elfoglaltsága miatt felmentette az egyesület alelnöki tisztsége alól és egyben az egyesület tiszteletbeli tagjává választotta. alelnökké horgos gyula kohó-és gépipari miniszterhelyettest választotta.

ezután varga józsef egyetemi tanár, a gépipari tudományos egyesület elnöke kiosztotta a gépipar 1960. évi tudományos -műszaki nagydíjait.

a pattantyus abrahám géza emlékérem aranyfokozatát sztrókey pául, a klement gottwald villamosági gyár főosztályvezetője, ezüst fokozatát dr. kazinci lászló, a műszaki tudományok kandidátusa, a díj bronz fokozatát vankó richárd kossuth-díjas egyetemi tanár kapta.

a bánki donát emlékérem aranyfokozatát maróti lajos kossuth-díjas nyugalmazott főmérnöknek, ezüstfokozatát fekete lászlónak, a nehézipari minisztérium osztályvezetőjének, a „gép” főszerkesztőjének, a díj bronzfokozatát pául józsefnek, a georghiu-dej hajógyár főmérnökének adományozták.

a választmányi ülés befejezésekképpen levetítették a most elkészült első magyar műszaki híradófilmet. /mti/

16.03

23. kiadás

1960. május 14.

19 óra 10 perc

bb 35. kádár jános fogadta a Lengyel pártmunkás-küldöttséget

1960. május 14.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára szombaton fogadta ryszárd strzeleckinek, a Lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága titkárának vezetésével hazánkban tartózkodó Lengyel pártmunkás-küldöttséget. a baráti beszélgetésen fehér lajos és kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai is részt vettek. /mti/

bb 36. elutaztak a vietnami és az algériai szakszervezeti küldöttek

1960. május 14.

a szot elnökségének meghívására hazánkba érkezett vietnami szakszervezeti küldöttség és az algériai dolgozók általános szövetségének képviselője szombaton elutazott budapestről. /mti/

bb 37. kitüntetés

1960. május 14.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munkásmozgalomban kifejtett tevékenysége elismeréséül ötvenedik születésnapja alkalmából scherczer lajosné előfonónőnek, a szocialista munka hősnőnek, az mszmp központi bizottsága tagjának, a munka érdemrendkitüntetését adományozta.

a kitüntetés dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt: kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, kiss károly, az mszmp központi bizottságának titkára és kristóf istván, az elnöki tanács titkára. /mti/

16,20

24. kiadás

1960. május 14.

19 óra 20 perc

bb 38. átadta megbízólevelét a török köztársaság új magyarországi követe

1960. május 14.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szombaton fogadta irfan karasar rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a török köztársaság új magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt kristóf istván, az elnöki tanács titkára, péter jános, a külügyminiszter első helyettese és radványi jános, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

irfan karasar követ megbízólevele átadásakor beszédet mondott:

elnök ur,

van szerencsém átnyújtani megbízóleveletem, amellyel a török köztársaság elnöke excellenciád mellé akkreditál rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri minőségben.

megragadom ezt az ünnepi alkalmat, hogy a török köztársaság elnöke nevében kifejezzem magyarország felvirágzására és excellenciád személyes boldogságára irányuló legőszintébb jókívánságaimat.

e jókívánságok tolmácsolásával egyidejűleg engedje meg, hogy kifejezzem mély tiszteletemet.

minden erőmmel azon leszek, hogy eleget tegyek megbízatásomnak az országaink közötti jó kapcsolatok fejlesztése érdekében és remélem, hogy ebben számíthatok excellenciád magas jóindulatára és a magyar kormány baráti együttműködésére.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke válaszolt a követ beszédére:

követ ur,

van szerencsém átvenni megbízólevelét, amellyel excellenciád a török köztársaság elnöke bnt a magyar népköztársaság elnöki tanácsa mellé akkreditálja rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri minőségben.

/folyt.köv./

16,38

25. kiadás

1960. május 14.

19 óra 30 perc

bb 38. /átadta megbízólevelét... folyt./

köszönöm azokat a szívélyes jókívánságokat, amelyeket excellenciád a török köztársaság elnöke nevében kifejezett. kérem, továbbítsa az elnök urnak legszívélyesebb üdvözlőlevelemet.

megelégedéssel tölt el, követ ur, hogy magyarországi tartózkodása során tevékenységét a magyar népköztársaság és a török köztársaság közötti kapcsolatok fejlesztésének kívánja szentelni. biztosíthatom, hogy neme küldetésének végrehajtásában mind a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, mind az elnöki tanács és a magam részéről a legmesszebbmenő támogatásban fog részesülni.

a megbízólevél átadása után a követ a kíséretében megjelent cenap keskin követségi első titkárt bemutatta dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, aki ezután hosszasan, szívélyesen elbeszélgetett a követtel.

x x x

irfan karasar, a török köztársaság új magyarországi követe megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősi emlékművet. /mti/

.-

bb 39. a felvásárlásról tanácskozott az ország^{os} tejjipari értekezlet

1960. május 14.

szombaton az ételmezésügyi minisztériumban országos tejjipari értekezletet tartottak, amelyen a megyei tejjipari vállalatok igazgatói, felvásárlási előadói, valamint a tejüzemek vezetői a felvásárlás helyzetéről tanácskoztak. vitaindító előadásában takó imre iparigazgató elmondotta, hogy a tejipar az első negyedévben 5 százalékkal túl teljesítette felvásárlási tervét, ennek alapján úgy látták, zökkenő nélkül teljesíthetik a tervet, áprilisban azonban elmaradtak attól.

az értekezleten megállapították, hogy a megyei vállalatok és az üzemek fokozottabb segítségével megjavítható a felvásárlás, a megyei mezőgazdasági szervezetekkel együtt támogassák a legelőjavítást, fejtsenek ki felvilágosító munkát, hogy a termelőszövetkezetek és háztáji gazdaságok állatállománya részére megfelelő mennyiségű szántóföldi takarmányt termesszenek. a tejjipari vállalatok fűzzék szorosabbra kapcsolataikat a termelőkkel, a helyi tanácsokkal és a felvásárlási kirendeltségekkel. /mti/

.-

16.46

26. kiadás

1960. május 14.

10 óra 40 perc

bb 40. szövetkezeti nőküldöttség utazott angliába
1960. május 14.

szombaton délután, az angol szövetkezeti nőszövetség meghívására, magyar szövetkezeti nőküldöttség utazott angliába. a delegáció, melynek vezetője keserü jánosné, a magyar szövetkezeti nőszövetség vezetőségének tagja - résztvesz az angol szövetkezeti nőszövetség kongresszusán. /mti/

..

bb 41. kétnapos tanácskozás síófokon a fiatal bányamérnökök feladatairól, továbbképzéséről

1960. május 14.

már hagyományossá vált, hogy a bányaiipari dolgozók szakszervezete minden májusban ifjusági tanácskozást rendez síófoki üdülőjében. az idén a fiatal bányamérnököket hívta össze.

szombaton több mint kétszáz fiatal mérnök és számos idősebb műszaki dolgozó, gazdasági vezető részvételével kezdődött a tanácskozás. jelen volt czottner sándor nehézipari miniszter és képviseltette magát a kisz központi vezetősége.

blaha béla, a szakszervezet főtitkára vitaindító előadásában arra a nagy feladatra hívta fel a figyelmet, amelyet a második öt éves terv szab a bányászatra. a terv anyagi erőforrásai korlátozottak, a műszakiak tudásától, ezen belül a fiatal mérnökök alkotó, kezdeményező tevékenységétől függ ezek célszerű felhasználása. a fiatal mérnökökre vár, hogy felkeltsék az új iránti érdeklődést, fejlesszék a műszaki színvonalat. fontos, hogy egységes kapcsolat alakuljon ki a fiatal és idős műszakiak között, megvalósuljon közöttük a kölcsönös bizalom, a tanító és a tanítvány viszonya. tanulják meg a fiatalok az idősebbektől a műszaki gondolkodási módot, a vezetés művészetét, a szakszervezeti bizottságok tekintsék fontos feladatuknak a fiatal mérnökök támogatását.

a bányászatban dolgozó fiatal műszakiak a gyakorlati idő után viszonylag rövid idő alatt haladnak előre. sok olyan főmérnök és osztályvezető van, aki még nem töltötte be harmincadik évét, anyagi és szociális gondjai nincsenek. egyesek mégis elégedetlenkednek, mert nézetük szerint nem elég gyorsan haladnak a „ranglétrán”,

/folyt.köv./

16.55

27. kiadás

1960. május 14.

19 óra 30 perc

bb 41. /kétnapos tanácskozás síófokon... folyt./-

ezek kérdezzék meg idősebb társaikat, mi volt a helyzet a régi rendszerben, amikor az ifjú bányamérnököknek állástalansággal kellett küzdeniük és ki voltak szolgáltatva a bányakapitalisták kénye-kedvének. a mi rendszerünkben minden fiatal műszaki gyorsan haladhat előre, ha tanul és lelkiismeretesen törődik munkájával.

a szakszervezetnek az a terve, hogy széleskörű tapasztalatcsere megszervezésével segíti a fiatal mérnökök szakmai fejlődését. foglalkozik a szakszervezet a fiatal bányászati aránytalanságainak megoldásával is.

a felszólalásokból a fiatalok és az idősebb műszakiak termékeny „párbeszéde”, alakult ki az üzemi feladatokról, a két korosztály egymáshoz való viszonyáról, egymás segítségéről, a tanulásról, a fiatalok előrehaladásának feltételeiről.

felszólalt czottner sándor nehézipari miniszter is. elsősorban arra hívta fel a fiatal bányamérnökök figyelmét, hogy legfőbb törekvésük a bányák gépesítésének előmozdítása, és ezzel a fizikai munka megkönnyítése legyen. alakítsanak ki közös frontot a fizikai dolgozókkal együtt a gépesítés minél nagyobb fokra fejlesztéséért, mert a magyar bányászat csak így tud megfelelni jövőbeni nagy feladatainak. ezzel egyenrangú feladatuk legyen a fiataloknak a biztonságos munkakörülmények megteremtése. ezen kívül, ha azt akarják, hogy a magyar bányászat lépést tudjon tartani a külfölddel, tanuljanak nyelveket és külföldi szakfolyóiratokból tökéletesítsék tudásukat.

este a várapalotai bányász művészegyüttes műsort adott a tanácskozás résztvevőinek.

a tanácskozást vasárnap fejezik be. /mti/

..

bb 42. hétfőn országsszerte megkezdődnek az írásbeli érettségi vizsgák

1960. május 14.

a gimnáziumok negyedik évfolyamaiban végetérték az összefoglalók és hétfőn, május 16-án országsszerte megkezdődnek az érettségi vizsgák. a tétteleket már valamennyi iskola megkapta. a kötelező tárgyakból az írásbeli érettségi vizsgát május 20-ig mindenütt befejezik.

/folyt.köv./
17,05

28. kiadás 1960. május 14. 19 óra 40 perc

bb 42. /hétfőn országsherte... folyt./-

a szóbeli érettségi vizsgákat országosan június 1. és 30. között tartják. az érettségire készüők száma az idén meghaladja a 27.000-et. /mti/

..

bb 44. ünnepélyesen megnyitották vértés marcell kiállítását
1960. május 14.

a műcsarnok kamaratermében szombaton délben ünnepélyesen megnyitották vértés marcell, az évtizedek óta külföldön élő világhírű magyar festőművész kiállítását, amelyre budapestre érkezett a művész is. a megnyitáson jelen volt sik endre külügyminiszter, szakasits árpád, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke, a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézete több vezető munkatársa, a magyar kulturális élet számos képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai testület több tagja is.

pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója megnyitó beszédében többek között ezeket mondta:

- több mint negyven év után jelent meg újra magyar közönség előtt vértés marcell a műcsarnokban. az 1918-as polgári, az 1919-es proletárforradalom harcok grafikusa gazdag művészpálya érett gyümölcseivel tért vissza szülőhazájába, hogy beszámoljon, hogyan fejlődött életműve, miért lett olyan népszerű külföldön. pesti kiállításának látogatói megértik a világsiker okát, érzik képeinek megejtő varázsát, az örömteli alkotó tevékenység meghitt doruját, egy virtuóz rajzolótehetség szuggesztív ábrázolókétségének lenyűgöző hatását. laikust és szakembert egyaránt elbűvölő nagyogó szellemessége, a színek és vonalak meglepő és játékos variálása, a valóság és kifejezés kifogyhatatlan ötletessége. vértés marcell művészetét azért lehet gyorsan megszeretni, mert modern előadásmódja mellett sem mond le a gyönyörködtetés, a műélvezés igényéről.

a jelenlevők ezután megtekintették a kiállítást, amelynek anyagát a művész a nemzeti galériának adományozta. /mti/

..

29. kiadás 1960. május 14. 20 óra 30 perc

bb 45. újjáválasztották a hazafias népfront pest megyei bizottságát

1960. május 14.

a hazafias népfront és a hazai békemozgalom több száz pest megyei aktivistája szombaton értekezletet tartott a fővárosi tanács dísztermében. a küldöttek a megye 180 községe és számos ipari üzeme, dolgozóinak képviselőitében a hazafias népfront közelgő országos kongresszusának előkészületei jegyében megválasztották a mozgalom megyei vezető szerveit és a kongresszus résztvevőit. a tanácskozáson résztvett dinnyés lajos, az országgyűlés alelnöke, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, keleti ferenc, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, a megyei párt- és tömegszervezetek képviselői.

az értekezleten török györgy, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára részletesen elemezte a mozgalom pest megyei fejlődését és eredményeit. elmondotta, hogy az ellenforradalom után - elsősorban a kommunista dolgozók kezdeményezésére - gyorsan újjászerveződött a népfront-munka és ma már tízezerre tehető a pest megyei pártönkivül dolgozók száma, akik a mozgalomban tevékenyen támogatják a párt és a kormány célkitűzéseit. tevékenységüket csaknem mindenütt időszerű akcióprogramok alapján végzik. a népfrontbizottságok gyorsan reagálnak a népgazdaság és a nemzetközi politika minden felmerülő problémájára és felvilágosító munkájukkal segítik ezek megoldását. a felvilágosító munka előterében a mezőgazdaság szocialista átszervezése áll: az elmúlt évben mintegy 500 gyűlést, ismeretterjesztő előadást tartottak. több községben a népfrontbizottság tagjai mutattak példát a tsz-ek megalakításánál: bagon, püspökhatvanban, dunavarsányban, cegléden, az eszödi járásban a népfrontbizottság elnöke lett az új tsz vezetője. a megalakult műszaki bizottság nagyrészt társadalmi munkában több mint 10 kilométer ut építését szervezte meg a tsz-ekben és létrehozták a rendszeres jogi tanácsadást, rendezet-ismertetések is. pest megye lakossága a községfejlesztési tervek megvalósítását tavalay több mint hat millió forint értékű társadalmi munkával támogatta. több helyen sikeresen kezdeményezték a felnőttek általános iskolai és világnézeti oktatásának megindítását. a békemozgalommal összefüggő kérdések ismertetésére tavaly 477 összejövetelt rendeztek, amelyen több mint 20.000 pest megyei lakos vett részt.

/folyt.köv./

30. kiadás

1960. május 14.

20 óra 40 perc

bb 45. /ujjválasztották... folyt./-

a lakos hangulatu vitaban a felszólalók igazolták és kiegészítették a beszámoló megállapításait, az értekezleten erőteljesen kifejezésre jutottak a megye lakosságának béketörekvései a sorra kerülő csucstalálkozó alkalmából,

ezután a megye köztisztületben álló lakosaiból, a társadalmi életben eredményesen tevékenykedő termelészövetkezeti tagokból, üzemi munkásokból, értelmiségi dolgozókból 107 tagu bizottságot választottak a megyei népfrontmozgalom irányítására. 63 megválasztott küldött képviseli majd pest megye lakosságát az országos kongresszuson, a küldöttértekezlet felhívással fordult a megye lakosságához, amelyben állást foglal a nemzetközi kérdések békés rendezése mellett és a mozgalom zászlaja alá hívja a megye lakosságát. /mti/

bb 43. marosán györgy látogatása szegeden

1960. május 14.

marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szombaton szegedre látogatott, az mszmp városi bizottságának székházában fehér lajos, a megyei pártbizottság titkára, ifju komócsin mihály, a városi párt vb első titkára és a pártbizottság munkatársai fogadták, marosán györgy megtekintette a város legkorszerűbb üzemét, a szegedi textilműveket, itt móczán lajos, a vállalat igazgatója, a párt és tömegszervezeti vezetők és az üzem kiváló dolgozói fogadták a vendéget, beszámoltak az üzem eredményeiről, s a további fejlődés tervatairól, marosán elvtárs megtekintette az üzempécsket, s azt a területet is, ahol a következő években mintegy 1000 gépes modern szövődét létesítenek, amivel az üzem az ország legkorszerűbb textilkombinátjává alakul.

marosán györgy hosszan elbeszélgetett a munkásokkal, a főnökökkel, a vezetőkkel, majd délután népes munkásgyűlésen vett részt és beszédet mondott. a lakos hangulatu gyűlésen végül szló könnyüipari miniszterhelyettes - az elmúlt években végzett kiemelkedő munkáért - 15 dolgozónak a könnyüipar kiváló dolgozója kitüntetését nyújtotta át, mások a szakma /dolgozója címet, illetve pénzzutalmat kaptak. /mti/

18.--

31. kiadás

1960. május 14.

20 óra 55 perc

bb 46. a lakásépítési kongresszus magyar és külföldi résztvevői szombaton szőlővárosba látogattak

vid te szb mi 1960. május 14.

a lakásépítési kongresszus magyar és külföldi résztvevői szombaton szőlővárosba látogattak, a rados kornél egyetemi rektor, az építőipari tudományos egyesület elnökével érkezett szakembereket weiner tiber szőlővárosi főépítész, a tanács elnökhelyettese tájékoztatta a városépítés fejlődéséről és a legújabb lakásépítési módszerekről, az építész szakemberek együttesen megtekintették a salakhabosítást, a középblokk előregyártó üzemet, valamint egy középblokkos építkezést, a dunai vasműben megnézték a meleghengerű építkezését is. /mti/

bb 47. hivatalos nyerevényjegyzék a lotto 20-játékhetéről

1960. május 14.

a lotto 20. játékhetére beérkezett 4,777.318 szelvény, öttaalátos szelvény nem volt, négy találatot 37 fogadó ért el, a nyerevényösszeg egyenként 96.837,50 forint, a háromtalálatos szelvények száma 2910, ezekre a szelvényekre egyenként 616,25 forintot fizetnek, két találatot 98.787 fogadó ért el, nyerevényösszeg egyenként 18.10 forint. /mti/

bb 54. rónai sándor látogatása szerencsen

1960. május 14.

rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, borsod megye képviselője, szombaton délután szerencsre látogatott, a szerencsi cukorgyár művelődési termében találkozott és hosszan beszélgetett az üzemek és a járás dolgozóinak képviselőivel. /mti/

18,20

bb 48. Ujjaválasztották a tizenharmadik kerületi népfrent-bizottságot - beszámoló az angyalföldi népfrentmozgalom eredményeiről

1960. május 14.

Szombaton délután a vici uti ganz daru- és kazángyár ünnepélyesen felkészített művelődési termében tartotta ujjaválasztó gyűlését a hazafias népfrent tizenharmadik kerületi bizottsága. a gyűlésen megjelent és az elnökségben helyet foglalt többek között kiss jános, a tizenharmadik kerületi pártbizottság első titkára, fülöp pál, a kerületi tanács vb elnöke, perlaki gyula, a budapesti népfrent bizottság titkárhelyettese. a választógyűlés többször részvevője - az angyalföldi üzemek, gyárak, vállalatok, intézmények, iskolák, hivatalok, lakóházak küldöttei előtt frey endre, a tizenharmadik kerületi népfrent-bizottság titkára beszámolt a népfrentmozgalom tevékenységéről.

a hazafias népfrent ^{nek} kerületünkben is egyik legfőbb feladata, hogy eljuttassa illetékes szervekhez a lakosság igényeit, javaslatait, kéréseit. a dolgozók számos közérdekű kérését, javaslatát továbbítottuk is a tanácsokhoz és más helyekre, s ezzel segítettük a problémák megoldását, a jogos panaszok orvoslását. a népfrent kezdeményezésére számos műszaki értelmiségi, orvos és más dolgozó segítette a községfejlesztési tervek végrehajtását. mérnökök és technikusok értékes segítséget nyújtottak a hazkezelési igazgatóság által végzett tatarozási munkák ellenőrzésével. örömmel vette tudomásul a lakosság, hogy kezdeményezésünkre és részben közreműködésünkre rendezték a heine-medin kórház környékét. hozzájárult a népfrent a kerületi társadalmi munka-akciók sikeréhez, a „tegyük szobrára, tisztábbá angyalföldet”, mozgalom kibontakozásához. társadalmi aktivisták vettek részt például annak a csőhálózatnak lefektetésében, amellyel bevezették a melegvizet a gyöngyösi utcai orvosi rendelőbe. ugyancsak segítettek az aktivisták a jász utcai iskola környékének szépítésénél, a róbert károly köruti park tereprendezésénél.

a népfrentbizottság titkára a továbbiakban elmondotta, hogy a kerület lakói kulturális igényeinek jobb kielégítését is igyekezett a népfrent támogatni. a népek barátságának építését szolgálta a csehszlovákiai, az ndk-beli és az olasz békeharcosok angyalföldi látogatása. a népfrentbizottság a kerületi kisz-bizottsággal közösen tanulmányozta a munkásszűk lakó fiatalok problémáit, az ifjuság iskolankivüli magatartását. a tapasztalatok alapján javaslatokkal, észrevételekkel fordult illetékes szervekhez. ezt a hasznos munkát a tömegszervezetekkel közösen ezután is folytatják. /folyt.köv./

bb 48. /ujjaválasztották a tizenharmadik kerületi... folyt./-

a beszámoló végén frey endre vázolta a soronkövetkező feladatokat és azok végrehajtásához kérte a kerület dolgozóinak, lakosainak további hathatós segítségét.

a beszámolót követő vita után megválasztották a 75 tagu népfrentbizottságot, majd a budapesti népfrent-konferencia 34 angyalföldi küldöttét, akik között van kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, további builla elma kossuth-díjas kiváló művész, a magyar néphadsereg színházának tagja, komlós juci érdemes művész, a józsef attila színház tagja, tóth andrás az elzet vasru-gyár szerszámkészítője, tóth károly művezető, dr. aszódi zoltán főorvos, az orvostovábbképző intézet professzora, bundszák dezső vilogatót labdarugó, szabócsi bence kossuth-díjas zenetudós. /mti/

bb 49. jó munkájának jutalmul budapestre látogatott az osztrák nők demokratikus szövetségének 91 aktivistája

1960. május 14.

szombaton kétnapos látogatásra budapestre érkezett az osztrák nők demokratikus szövetsége 91 tagu csoportja. jó munkájuk jutalmaként látogathattak el hozzánk, mert ők voltak az osztrák nők demokratikus szövetsége lapjának, a „stimme der frau”,-nak az országos előfizetőgyűjtési akcióban a legteljesebb propagandistái.

bécsből három autóbusz szállította az osztrák vendégeket a magyar határra, ahol a magyar nők országos tanácsának képviselői üdvözölték őket. utban budapest felé mosonmagyaróvárról a mezőgazdasági gépgyár nőtanácsa fogadta az osztrák asszonyokat, uttörők virággal köszöntötték és műsorral szórakoztatták őket.

az osztrák nőküldöttség szombaton a déli órákban érkezett meg budapestre. itt tartózkodásukon megismerik fővárosunk történelmi nevezetességeit és emlékműveit, ellátogatnak a corvin és a csillag úrúházba. vasárnap délelőtti programjukon szerepel az angyalföldi és lágymányosi új lakótelepek megtekintése. a budapesti nőtanács vasárnap délután a gundelben fogadison látja vendégül az osztrák testvérszervezet tagjait. /mti/

34. kiadás

1960. május 14.

21 óra 15perc

bb 50. diszünneosság miskolcon a földes ferenc gimnázium fennállásának 400. évfordulója alkalmából - rónai sándor látogatása

1960. május 14.

szombaton ünnepségen emlékeztek meg a borsodi iparvidék legrégebb középiskolájára, a miskolci földes ferenc gimnázium fennállásának 400. évfordulójáról. az ünnepségen megjelent rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, miskolc város képviselője, prieszol józsef, az országgyűlés elnöke, miskolc város képviselője, a megyei pártbizottság első titkára, dr. benczédi józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője, koval pá, a városi pártbizottság első titkára, fekete lászló, a városi tanács vb. elnöke, dr. sályi istván, a miskolci nehézipari műszaki egyetem kossuth-díjas rektora. az ünnepségen ott volt dr. földes ferencné, az iskola névadójának özvegye is.

tok miklós, az iskola igazgatója nyitotta meg az ünnepséget, majd rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke mondott ünnepi beszédet. hangoztatta, hogy a 400 éves gimnázium életében egyetlen évszázad sem hozott olyan mélyreható változást, mint a felszabadulás óta eltelt 15 esztendő. ma már ebben a gimnáziumban a diákok több mint fele munkás-paraszti származású, míg például 1938-ban csupán a tanulók hat százaléka volt munkás-szülők gyermeke.

a nagy tetszéssel fogadott beszéd után a művelődésügyi minisztérium nevében dr. benczédi józsef üdvözölte a jubiláló iskolát és eddigi munkássága elismeréseként átadta az elnöki tanács megbízásából tok miklós igazgatónak a munka érdemrendet, hat pedagógusnak pedig a kiváló dolgozó kitüntetőt.

a kitüntetések átvétele után a miskolci tizenhatos autójavító vállalat kisz-bizottságának küldöttsége himzett vörös selyemzást adott át az ünnepelő iskola kisz-szervezetének.

prieszol józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára kívánt sikereket az iskola nevelőtestületének és tanulóifjúságának, majd fekete lászló, a városi tanács vb. elnöke a városi tanács, dr. horváth zoltán, a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohómérnöki karának dékánja a volt diákok nevében üdvözölte az ősi alma-matert.

délután a miskolci nemzeti színházban az iskola művész pályára lépett egykori növendékei adtak színvonalos műsort, majd est nagyszabású diákbál zárta be az ünnepséget. /mti/

18.55

35. kiadás

1960. május 14.

21 óra 25perc

bb 51. üzemegészségügyi nap szolnokon

1960. május 14.

a szolnoki járműjavító üzemi vállalat vezetősége és a vasut-szakszervezet vasutegészségügyi szakosztálya szombaton üzemegészségügyi napot rendezett. mintegy száz máv-üzemorvos hallgatta meg dr. páter jánosnak, az orvostudományok kandidátusának előadását a szolnoki máv járműjavító üzemegészségügyi helyzetéről. a szolnoki és szolnok környéki üzemek egészségügyi kérdéseit dr. besze pá, üzemi főorvos ismertette. előadást tartott továbbá dr. ó gyula máv-igazgatósági főorvos és dr. leszkay györgy osztályvezető főorvos. /mti/

..

bb 52. megkezdődött miskolcon a harmadik északmagyarországi eszperantó találkozó

1960. május 14.

a hazafias népfront miskolci városi és borsod megyei bizottsága, valamint az országos eszperantó tanács és a miskolci eszperantisták közös rendezésében szombaton megkezdődött miskolcon a harmadik északmagyarországi eszperantó találkozó. a találkozón a miskolci és az ország különböző részeiből érkezett vendégekkel együtt mintegy 300 eszperantista vett részt.

a találkozó alkalmából a városi tanács nagytermében ünnepi ülést tartottak. délután a béke moziban az ifjusági, a vasutas, valamint a magyar-szovjet eszperantó baráti kör tartott munkaiüléseket. ugyancsak szombaton tartottak eszperantó nyelvvizsgákat is.

vasárnap miskolcon utcát neveznek el zamenhofról, az eszperantó mozgalom megalapítójáról, majd a találkozó résztvevői miskolc-tapolcára és lillafüredre látogatnak, ahol résztvesznek az eszperantó-forrás névadó ünnepségén. /mti/

..

19.02

36. kiadás 1960. május 14. 21 óra 35 perc

bb 53. befejeződtek a járási népfront küldött értekezle-
tek somogyban

1960. május 14.

szombaton somogyban befejeződtek a járási népfront küldött értekezletek, amelyen az új járási bizottságokba több mint hatszáz tagot és 470 megyei küldöttöt választottak meg.

az utolsó küldöttértekezletet kaposvárton tartották, тамás gyula járási népfront titkár beszámolójában elmondotta, hogy a népfront-mozgalom a járás területén egészségesen fejlődik, nagyban jomban például a népfront kezdeményezésére 400 személyes művelődési otthont építettek a falu lakosai majdnem 900.000 forint értékben, somodor községben óvodát létesítettek, amelyhez a lakosság 150.000 forint értékű társadalmi munkát adott.

a beszámoló után új 70 tagú járási népfront bizottságot és 114 megyei küldöttöt választottak. /mti/

-. -

bb 55. megkezdődött nyiregyházi a műkedvelő színjátszó csoportok országos találkozója

1960. május 14.

szombaton megkezdődött nyiregyházi a műkedvelő színjátszó csoportok országos találkozója, a találkozón az ország különböző részeiből érkezett színjátszó csoport - köztük több fővárosi együttes - mutatta be műsorát a nyiregyházi közönségnek.

az ünnepélyes megnyitót a móróczi zsigmond színházban rendezték, lipók andrás, a kisz megyei bizottságának titkára köszöntötte a találkozói résztvevőit, majd a soproni vasas együttes színjátszó Hans Peiffer: a Lampionok ünnepe című háromfelvonásos színművét adták elő. /mti/

-. -

37. kiadás 1960. május 14. 21 óra 5 perc

bb 56. ünnepélyesen búcsúztatták a végzős hallgatókat a veszprémi Vegyipari egyetemen

1960. május 14.

szombaton 46 végzős hallgató búcsúzott a veszprémi vegyipari egyetemtől, a hallgatók végigvonultak a város utcáin, megkoszorúzták petőfi sándor emléktábláját és a város főterén álló szovjet fősi emlékművet, a vegyészmérnök-jelölteket az egyetemen rendezett ünnepségen dr. polinszky karoly dékán búcsúztatta. /mti/

-. -

bb 57. művelődési otthont avattak a tiszavasvári szorgalmatos tanyán

1960. május 14.

művelődési otthont avattak szombaton a tiszavasvári szorgalmatos-tanyán, az új otthon építésére mintegy 350.000 forintot fordítottak községfejlesztési alapról, a településen gazdálkodó új időtermelőszövetkezet tagjai pedig 70.000 forint értékű társadalmi munkával segítették az építkezést. /mti/

-. -

bb 58. pécsen megkezdődtek az országos főiskolai napok

1960. május 14.

a főiskolai napokat az idén a pécsi pedagógiai főiskolán rendezték meg, szombaton a megnyitó ünnepségen résztvettek a művelődésügyi minisztérium, a pedagógiai tudományos intézet képviselői, s ott volt az egri, a szegedi, a pécsi pedagógiai főiskolák, valamint a fővárosi gyógypedagógiai tanárképző iskola számos tanára, hallgatója.

a főiskolai napok műsora sportvetélkedéssel kezdődött: a résztvevő főiskolák tornászai mérték össze tudásukat, este ünnepélyesen felavatták a pécsi pedagógiai főiskola kollégiumát, amelyen ünnepélyesen átadták a kisz központi bizottságának zászlaját a kollégistáknak. /mti/

-. -

mti belföldi hírek

38. kiadás

1960. május 14.

21 óra 40 perc

bb 59. ifjúsági színjatszó hét siklósan, irodalmi est képzőművészeti kiállítás mohácson - a baranyai ünnepi hetek szombati eseményei

/ vajszlón

1960. május 14.

a siklósi gerencsér sebestyén járási művelődési házban szombaton megkezdődött a siklósi ifjúsági színjatszó hét. a résztvevők között ott vannak a legjobb falusi színjatszók, a szentlőrinciek, a csányosrőiak, a szigetváriak, továbbá a mohácsi kísérleti színpad, a komlói bányász-színpad és a pécsi ifjúsági színpad művészei. a szombati műsorban a siklósi irodalmi színpad radnóti esttel szerepelt.

a baranyai ünnepi hetek keretében vajszlón tavasz címmel irodalmi estet, mohácson pedig a megyei felszabadulási képzőművészeti pályázat anyagából rendeztek kiállításot. /mti/

bb 60. időjárásjelentés

1960. május 14.

a meteorológiai intézet jelenti május 14-én, szombaton 19 órakor:

a hőmérséklet vasárnap napközben 15-20 fok között

várható időjárás vasárnap estig: vasárnap kellemes kiránduló idő lesz, néhány óráig napsütéssel, változó mennyiségű felhőzettel, néhány helyen azonban futó jellegű esőre, vagy gyenge zivatarra kell számítani. mérsékelt keleti szél. a nappali felmelegedés vasárnap elsősorban délen és nyugaton egy-két fokkal erősebb lesz; mint szombaton volt. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20 fok körül lesz. /mti/

19,25

mti belföldi hírek

39. kiadás

1960. május 14.

23 óra 50 perc

bb 61. csehszlovák ünnepi est a néphadsereg központi klubjában és sztalinvarosban

t vt/gg szö li 1960. május 14.

a budapesti csehszlovák kultúra és a magyar néphadsereg központi klubjának parancsnoksága ünnepi hetet rendezett csehszlovákia felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából. ennek záróeseménye volt a szombati irodalmi zenei est a központi klub színháztermében. a cseh, szlovák és magyar szerzők alkotásaiból összeállított irodalmi-zenei műsorban fellepett hazы erzeit, az albani operaház tagja, tabori nóra, a magyar néphadsereg színházának tagja, bodor tiber, a madach színház művésze, szentpál monika előadóművésznő. közreműködött turán laszló tanczenekara, a telefongyár férfi-kórusa, valamint a magyar néphadsereg művészegyüttese tanckarának több tagja.

szombaton este sztalinvarosban a bartók béla művelődési ház színháztermében csehszlovákia felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából magyar-csehszlovák baráti estet rendeztek. kon-dor józsef országgyűlési képviselő mondott beszédet, majd ladislav vince, a budapesti csehszlovák nagykövetség titkára szólalt fel. az ünnepi esten a munka vörös zászló érdemrendjevel kitüntetett vasas központi művészegyüttes adott ajándék műsort a tízéves sztalinvaros építőinek, dolgozóinak. /mti/

veg o



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás

1960. május 15.

7 óra / perc

bb 1. több mint tizenegyezer tonna acélszerkezetet használnak fel az ózdi martin üzem ujjaépítésénél - a munkák befejezése után évente százötvenezer tonna acéllal készítenek többet

1960. május 15.

a több mint ötven éve üzembehelyezett ózdi martin acélmű üzemcsarnoka, darupályája elavult, a munkások testi épességét is veszélyeztette. ezért az üzem teljes ujjaépítését határozták el. már megkezdett és több mint három éven át tartó nagyarányú munkákra több mint egymilliárd forintot irányoztak elő. ebből az összegből 280 méter hosszú, hetven méter széles, az eddigienél jóval nagyobb légtérű, egészségesebb üzemcsarnokot építenek, nagyobb teherbírásu, üzembiztosabb darupályát létesítenek és új, mágneskapcsolású darukat szerelnek fel. az eddigi 12 kisebb terfogatu olvasztókemence helyett nyolc korszerű, 80 tonnás olvasztókemencét építenek. így a munkák befejezése után a jelenleginél 150.000 tonnával több acélt készítenek évente. átépítik, új darukkal és vágányokkal látják el a kemencék betétanyagtaroló helyét, az ugynevezett vaskertet. az üzem energia ellátására új vezetékhalózatot létesítenek, a kemencékre hőhasznosító berendezéseket szerelnek. a karbantartó munkák végzésére kétemeletes műhelyt, továbbá a dolgozók munkaközbeni tisztálkodására hideg-meleg zuhanyzókat, levegő kondicionáló helyiségeket építenek. a munka méreteire jellemző, hogy ahhoz - a kemencék szerelékai nélkül - több mint tizenegyezer tonna acélszerkezetet használnak fel.

az ujjaépítésben részvevő dolgozók elhelyezésére 14 millió forint költséggel az idén elkészül a négyszáz személyes munkásszálló. a munka mind nagyobb arányokban bontakozik ki. az acélműben jelenleg az oszlopokat alapozzák és megkezdtek a régi martin-csarnok bontását. a napokban hozzáálltak a 12-es számú martin kemence lebontásához is. júniusban újabb két kemencénél szüntetik be a termelőmunkát. az egyiket lebontják, a másikat pedig átalakítják. a munkákat úgy ütemezték, hogy a lehető legkisebbre csökkentsék a termelés kiesést. az év végén egy új, korszerűen felszerezett kemence, továbbá az átalakított keverőkemence megkezdte a termelőmunkát. ugyancsak elkészül az üzemcsarnok egy része. az ujjaépítés a tervek szerint 1962 végére fejeződik be. /mti/

..-